

Runge Kutta (3-σtadion apoccec) - 2αEn ακριβεια.

0	0	0	$\tau_1$
$a_{21}$	0	0	$\tau_2$
$a_{31}$	$a_{32}$	0	$\tau_3$

$$\tau_1 = 0$$

$$\tau_2 = a_{21}$$

$$\tau_3 = a_{31} + a_{32}$$

$b_1$   $b_2$   $b_3$

$$t_{n,1} = t_n, \quad t_{n,2} = t_n + a_{21}h, \quad t_{n,3} = t_n + \tau_3 h$$

$$y_{n,1} = y_n$$

$$y_{n,2} = y_n + h a_{21} f(t_{n,1}, y_{n,1}) = y_n + h a_{21} f(t_n, y_n)$$

$$y_{n,3} = y_n + h(a_{31} f(t_n, y_n) + a_{32} f(t_{n,2}, y_{n,2}))$$

$$y_{n+1} = y_n + h \left( b_1 \underbrace{f(t_n, y_n)}_{k_1} + b_2 \underbrace{f(t_{n,2}, y_{n,2})}_{k_2} + b_3 \underbrace{f(t_{n,3}, y_{n,3})}_{k_3} \right)$$

$$\delta_n = y(t_{n+1}) - \left\{ y(t_n) + h (b_1 f(t_{n,1}, J_{n,1}) + b_2 f(t_{n,2}, J_{n,2}) + b_3 f(t_{n,3}, J_{n,3})) \right\}$$

$$J_{n,1} = y(t_n), \quad J_{n,2} = y(t_n) + h a_{21} f(t_n, y(t_n))$$

$$J_{n,3} = y(t_n) + h (a_{31} f(t_n, y(t_n)) + a_{32} f(t_{n,2}, J_{n,2}))$$

$$\tilde{f} = f(t_n, y(t_n)), \quad \tilde{f}_t = f_t(t_n, y(t_n)), \quad \text{u.o.u.}$$

$$f(t_{n,1}, J_{n,1}) = \tilde{f}$$

$$f(t_{n,2}, J_{n,2}) = f(t_n + a_{21}h, y(t_n) + ha_{21}\tilde{f})$$

$$= f(t_n, J_{n,2}) + a_{21}h f_t(t_n, J_{n,2}) + \frac{1}{2}(a_{21}h)^2 f_{tt}(t_n, J_{n,2}) + O(h^3)$$

$$= \tilde{f} + ha_{21}\tilde{f} \tilde{f}_y + \frac{h^2}{2}(a_{21}\tilde{f})^2 \tilde{f}_{yy} + O(h^3)$$

$$+ a_{21}h (\tilde{f}_t + ha_{21}\tilde{f} \tilde{f}_{ty} + O(h^2)) + \frac{1}{2}(a_{21}h)^2 (\tilde{f}_{tt} + O(h))$$

$$= \tilde{f} + hc_{21}(\tilde{f}_t + \tilde{f} \tilde{f}_y) + \frac{h^2}{2} a_{21}^2 (\tilde{f}_{tt} + \tilde{f}^2 \tilde{f}_{yy} + 2\tilde{f} \tilde{f}_{ty}) + O(h^3)$$

$$f(t_{n,3}, J_{n,3}) = f(t_n, J_{n,3}) + \mathcal{C}_3 h f_t(t_n, J_{n,3}) + \mathcal{C}_3^2 \frac{h^2}{2} f_{tt}(t_n, J_{n,3}) + \mathcal{O}(h^3)$$

$$= \hat{f} + h(a_{31} \hat{f} + a_{32} f(t_{n,2}, J_{n,2})) \hat{f}_y + \frac{h^2}{2} (a_{31} \hat{f} + a_{32} f(t_{n,2}, J_{n,2}))^2 \hat{f}_{yy} + \mathcal{O}(h^3)$$

$$+ \mathcal{C}_3 h (\hat{f}_t + h(a_{31} \hat{f} + a_{32} f(t_{n,2}, J_{n,2})) \hat{f}_{ty}) + \mathcal{O}(h^2)$$

$$+ \mathcal{C}_3^2 \frac{h^2}{2} (\hat{f}_{tt} + \mathcal{O}(h))$$

$$= \hat{f} + h(a_{31} \hat{f} + a_{32} [\hat{f} + h a_{21} (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) + \mathcal{O}(h^2)]) \hat{f}_y$$

$$+ \frac{h^2}{2} (a_{31} \hat{f} + a_{32} [\hat{f} + \mathcal{O}(h)])^2 \hat{f}_{yy} + \mathcal{C}_3 h (\hat{f}_t + h(a_{31} \hat{f} + a_{32} [\hat{f} + \mathcal{O}(h)]) \hat{f}_{ty}) + \mathcal{C}_3^2 \frac{h^2}{2} \hat{f}_{tt} + \mathcal{O}(h^3)$$

$$= \hat{f} + h((a_{31} + a_{32}) \hat{f} \hat{f}_y + \mathcal{C}_3 \hat{f}_t)$$

$$+ \frac{h^2}{2} \left[ 2 a_{31} a_{32} (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) \hat{f}_y + (a_{31} + a_{32})^2 \hat{f}^2 \hat{f}_{yy} + 2(a_{31} + a_{32}) \hat{f} \hat{f}_{ty} + \mathcal{C}_3^2 \hat{f}_{tt} \right] + \mathcal{O}(h^3)$$

Γα το  $y(t_n) + h(b_1 \hat{f} + b_2 f(t_{n,2}, I_{n,2}) + b_3 f(t_{n,3}, I_{n,3}))$  για κάθε παραγωγή του  
 όπου  $h^0, h^1, h^2, h^3$

$$h^0: y(t_n)$$

$$h^1: (b_1 + b_2 + b_3) \hat{f}$$

$$h^2: b_2 (a_{21} (f_t + \hat{f} \hat{f}_y)) + b_3 c_3 (f_t + \hat{f} \hat{f}_y)$$

$$h^3: b_2 \frac{1}{2} a_{21}^2 (\hat{f}_{tt} + \hat{f}^2 f_{yy} + 2 \hat{f} \hat{f}_{ty})$$

$$+ b_3 \frac{1}{2} c_3^2 (\hat{f}_{tt} + \hat{f}^2 \hat{f}_{yy} + 2 \hat{f} \hat{f}_{ty}) + b_3 a_{32} a_{21} (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) \hat{f}_y$$

To αναπτυξομε ως  $y(t_{n+1})$  θα ειναι

$$y(t_{n+1}) = y(t_n) + h y'(t_n) + \frac{h^2}{2} y''(t_n) + \frac{h^3}{6} y'''(t_n) + O(h^4)$$

$$= y(t_n) + h \hat{f} + \frac{h^2}{2} (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) + \frac{h^3}{6} [\hat{f}_{tt} + \hat{f}^2 \hat{f}_{yy} + 2 \hat{f} \hat{f}_{ty} + (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) \hat{f}_y] + O(h^4)$$

Εξισωσεις ως προς με ανισωλικες συντηεις ως  $h$  και εχουμε οτι :

$$h^0 : y(t_n) - y(t_n) = 0$$

$$h^1 : \hat{f} - (b_1 + b_2 + b_3) \hat{f}$$

$$h^2 : \frac{1}{2} (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) - (b_2 a_{21} + b_3 z_3) (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y)$$

$$h^3 : \frac{1}{6} (\hat{f}_{tt} + \hat{f}^2 \hat{f}_{yy} + 2 \hat{f} \hat{f}_{ty}) - \left( \frac{1}{2} b_2 a_{21}^2 + \frac{1}{2} b_3 z_3^2 \right) (\hat{f}_{tt} + \hat{f}^2 \hat{f}_{yy} + 2 \hat{f} \hat{f}_{ty}) + \frac{1}{6} (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) \hat{f}_y - b_3 a_{32} a_{21} (\hat{f}_t + \hat{f} \hat{f}_y) \hat{f}_y$$

Πρέπει να ισχύουν οι εξής εξισώσεις για να έχω τρία ακέραια  
πυλάκια  $p=3$ .

$$\textcircled{1} \quad b_1 + b_2 + b_3 = 1$$

$$\textcircled{2} \quad b_2 a_{21} + b_3 (a_{31} + a_{32}) = \frac{1}{2}$$

$$\textcircled{3} \quad \frac{1}{2} (b_2 a_{21}^2 + b_3 (a_{31} + a_{32})^2) = \frac{1}{6}$$

$$\textcircled{4} \quad b_3 a_{32} a_{21} = \frac{1}{6}$$